

г. Хабаровск

МБОУ СОШ №30

Автор: Журбина Даша, 7Д класс

«Подлетая к Хабаровску, мы любовались великим Амуром...»

Юрий Алексеевич Гагарин стал первым космонавтом Земли. Он родился 9 марта 1934 г. в деревне **Клушино** (ныне город Гагарин) Смоленской области. 12 апреля 1961 года в 9 часов 7 минут по московскому времени с космодрома Байконур стартовал космический корабль "Восток" с пилотом–космонавтом Юрием Алексеевичем Гагариным на борту. Спустя всего 108 минут первый космонавт облетел вокруг Земли и приземлился в Саратовской области. Этим минутам суждено было стать звездными в биографии Гагарина. Спустя два дня Москва приветствовала героя космоса. На этом его история не закончилась. Он долгое время работал в Центре подготовки космонавтов, ездил по миру, общался со многими людьми. После поездки в Японию 29 мая 1962 года Гагарин остановился в Хабаровске. В аэропорту была поставлена деревянная трибуна. Юрий Алексеевич обратился к хабаровчанам с такими словами: *«Дорогие друзья-дальневосточники! Разрешите поблагодарить вас за тепло и гостеприимство, которое вы проявляете ко мне - простому советскому человеку, побывавшему в космосе! Подлетая к Хабаровску, мы любовались великим Амуром, вашим прекрасным городом. А вот теперь, когда мы еще почувствовали вашу сердечность и тепло, мне стало немножечко жаль, что мой космический полет проходила не над Хабаровском, а значит, действительно севернее. Тем более что здесь у меня живет немало друзей, с которыми приходилось вместе учиться».*

12 апреля стал Днем космонавтики!

Во многих городах России существуют места, посвященные первому космонавту. Есть такое место и в нашем городе. Парк имени Юрия

Алексеевича Гагарина в Хабаровске находится в Индустриальном районе, по адресу Краснореченская, 102.



Парк имени Ю. А. Гагарина в марте 2021 года

До основания парка на этом месте находилась болотистая местность, но в 1957 году было решено возвести парк. В 1962 году, находясь в городе, Ю. А. Гагарин посетил парк. Там первым космонавтом была посажена курильская лиственница, которая до сих пор растёт в парке. 15 мая 1980 года парку присвоили современное название, принятое Хабаровским городским советом народных депутатов. До этого парк называли именем Муравьева - Амурского. В начале 90-х парк пришёл в упадок и в итоге был совсем заброшен. Некоторую часть реконструировали из-за открытия цирка.

Реконструкция парка началась в 2013 году. Длилась она с ноября 2013 по сентябрь 2016 года. За это время были проведены многие изменения: срубили высокие деревья, скосили траву, сделали каменные дорожки, поставили арку на центральном входе. Открытие реконструированного парка состоялось 18 сентября 2016 года. Сейчас парк - спокойный зеленый уголок нашего города, где можно отдохнуть, посидеть на скамейке и почитать, заняться спортом, покататься на велосипеде и прогуляться по дорожкам. Многие хабаровчане едины в одном: в парке имени Юрия

Гагарина обязательно должно найтись место для памятника первому космонавту.

Ранее было упомянуто про курильскую лиственницу. Этот вид встречается в заболоченных низинах, в долинах рек на морских террасах и прибрежных песках южной части Сахалина, на Курилах и Камчатке. В Хорском лесхозе выбрали на всякий случай два саженца – для космонавта и его супруги. Но так сложилось, что оба дерева Юрий Гагарин посадил сам. Но прижилось только одно. Легендарная лиственница до сих пор украшает основанную пионером космоса Аллею космонавтов и имеет такой вид:



Курильская
лиственница
сейчас





Есть предположение, что эта лиственница была срублена при строительстве цирка, а теперь на её месте посажено маленькое деревце. Другие говорят, что лиственница осталась: это то самое маленькое дерево на центральной клумбе, а не растёт оно из-за

близости больших деревьев,

забирающих корнями влагу. Но, несмотря на все домыслы, известная лиственница по праву является одной из самых главных достопримечательностей дальневосточной столицы и парка имени Ю. А. Гагарина

Ю. Гагарин в парке Индустриального района, 1962 год

Автор сочинения у знаменитой лиственницы

На 2021 г. в Хабаровске нет отдельно возведённого музея в честь Ю. Гагарина. Но его постройка находится в планах. Он должен находиться в парке Юрия Гагарина. Но существуют другие памятные объекты, посвящённые космонавту в Хабаровске.

Так, например, проект монумента первому космонавту Юрию Гагарину в Хабаровске, высотой 1,5 м находится в музее им. Н.И. Гродекова. Проект представляет собой колонну с установленным сверху бюстом Гагарина в скафандре.

Автором данного монумента - Эдуард Маловинский



А в 2017 году в зале терм...
выставка "Хабаровск – дв...
для региона события, вып...

Пильгуйев Владимир Фёдорович.
Человек, делавший снимки
Ю.Гагарина в парке, 1962 г.

В Хабаровске сохранилась память о великом космонавте: живут парк и
лиственница, в музее им. Гродекова находится монумент первому космонавту, а
в нашей семье сохранилась книга о Юрии Гагарине, 1961 года издания, которая
стала семейной ценностью. Автор книги - Рябчиков Евгений Иванович.
Перелистывая страницы книги, которая старше меня на 45 лет, понимаешь, как
важно хранить память о человеке, чья улыбка согревала сердца людей во всем
мире.

